[bookmark: _GoBack]2017-2018 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI ………… ORTAOKULU 8. SINIF KALDIRAÇLAR ÇALIŞMA KAĞIDI
A) Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.
[image: ]1. 


Yukarıdaki şekilde eşit bölmelendirilmiş çubuktaki P=30 N’luk yükü dengede tutabilmek için kaç newton büyüklüğünde kuvvet uygulanmalıdır?
A.30N    	B. 40N	     C.60N	         D.80N
2.  Aşağıdaki ağırlıksız çubuk dengededir. F=7N ve P=5N olduğuna göre çubuğun boyu kaç cm’dir?
[image: ]

A)1cm	B)30cm	    C)36cm	  D)45cm
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Yukarıda bir kaldıraç tipi verilmiştir. Buna göre aşağıdaki basit makinelerden hangisi bu kaldıraç tipine örnektir?

1. [image: ][image: ]B.





C.D.
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Şekildeki P yükünü daha kolay kaldırmak için;
0. P yükü A noktasına getirilmelidir.
0. F kuvveti C noktasından uygulanmalıdır.
0. [image: ]F kuvveti E noktasından uygulanmalıdır. Öncüllerinden hangileri tek başına yapılabilir? A.yalnız I		B.I ve II C. II ve III D.I, II ve III
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B)Aşağıdaki basit makinelerin hangikaldıraç çeşidi
olduğunu yazıp kuvvetten mi yoldan mı kazanç
sağladığını yuvarlak içine alınız.
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pense
Kaldıraç çeşidi=
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç
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El arabası
Kaldıraç çeşidi=................... Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç
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Makas
Kaldıraç çeşidi=................... Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç
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Tahtarevalli
Kaldıraç çeşidi=................... 
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç
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Açacak
Kaldıraç çeşidi=................... 
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç

[image: ]Maşa
Kaldıraç çeşidi=................... 
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç

[image: ]7.Cımbız

Kaldıraç çeşidi=
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç
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8.

Tenis raketi
Kaldıraç çeşidi=
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç



[image: ]9.
Kerpeten
Kaldıraç çeşidi=
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç




[image: ]10.
 İnsan kolu
Kaldıraç çeşidi=
Yoldan kazanç / Kuvvetten kazanç

a. C) Aşağıda  verilen  kaldıraçları  inceleyerek kuvvetten  kazanç  sağlayıp sağlamadığını belirleyerek, işaretleyiniz.
a.
[image: ]
b.[image: ]c.[image: ]
[image: ]d.

D) Aşağıda   verilen alet  yada  araçların yük,  destek  ve kuvvet noktaları işaretlenmiştir. İşaretlenen bölümlerin isimlerini yazınız.


[image: ][image: ][image: ][image: ][image: ]
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[image: ]E)Aşağıda bazı aletler ve kaldıraç türleri verilmiştir. Buna göre verilen aletlerin hangi kaldıraç türüne örnek olarak verilebileceğini belirleyiniz.
[image: ]

[image: ][image: ][image: ]
F. Aşağıdaki açık uçlu soruları  cevaplayınız.
[image: ]1.




Araştırmaları sonucunda ulaştığı doğru bilgi nedir?
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Yukarıdaki kaldıraç türlerine günlük hayatta kullandığımız basit makinelerden örnek veriniz.
	I
	II
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Asagida agirliklan 6nemsiz ve homojen gubuklar
ile kaldirag sistemleri olusturulmustur. Buna gore
bu sistemlerden hangisinde Ali'yi dengeleyen
Kkuvvet en kiigiiktiir?

F
50N
4)
F
50N
B)
F
50N
Q
F
50N

D)




image12.png
a7

ukarida bir kaldirag gesidi verilmistir. Buna
re;

. isten kazang saglar.

L. Kuvvetten kazang vardir.

I1. Yoldan kayp vardir.

V. Cimbizda kullamilan kaldirag tipidir.

fadelerinden hangileri dogrudur?

)Ivell B) Il ve Il
) lve IV D) L1lvelll




image13.png
. "Ogretmen dgrencilerine kaldiraglarla ilgili neler
biliyorsunuz?” seklinde bir soru yoneltmistir. Buna
gore asagidaki ogrencilerden hangisi dgretmenin
sorusuna yanlis cevap vermistir?

A) Mehtap: U gesit kaldirag vardir.

B) Halil: Kaldiraglar her zaman kuvvetten kazang
saglarlar.

€) ibrahim: El arabast, destei ugta olan kaldiraglara
srnek olarak verilebilir.

D) Canan: Kaldiraglar isten kazang saglamazlar.
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2. Yukanda verilen kaldirag tiirlerinden hangisi
ya da hangileri destegi ortada olan kaldiraglara
ornek olarak verilebilir?

A) Yalniz 11 B) llve IV
C)llvell D) L1lvelll
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Asagada verilen kaldirag tiirlerinden hangisi
Kuvveti ortada olan kaldiraglara érnek olarak
verilebilir?

==
g

9

M‘Q‘\.
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Yukanda agirhg énemsiz ve esit bolmeli qubuk ile
kurulmus kaldirag sistemi dengededir. Buna gore F
Kuvveti P yiikiinin kag katidir?

A)1 B)2 03 D)4
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Fi

F2

Fs

Yukarida agrhiklar 6nemsiz ve homojen cubuklarla
olusturulmus kaldirag sistemleri dengededir. Buna
gore Fi, F, ve Fs kuvvetleri arasmdaki iliski
asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)F1>F2>Fs B)Fs>Fi>Fs
C)Fs=F2>F1 D)Fi=Fs>F2
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Yukaridaki kaldirag sisteminde yer alan gubuk

homojen ve agirhi Snemsizdir.
20N 10N ?
A ‘
Buna gore bu sekliyle sistem dengede olduguna
ile gosterilen cisim kag N'dur?

A)5 B) 10 Q15 D) 20
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Asagida yer alan kaldirag sistemlerinden
hangisi ortada olan kaldiraglara ornek
olarak verilebilir?

A) B)
Q) a D) \
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Basit makinelerle ilgili verilen bilgilerden
hangisi yanhstir?

A) Basit makineler, kuvvetten ya da yoldan kazang
saglayabilirler.

B) Basit makineler is kolayhi saglarlar.

) Basit makineler, isten ve enerjiden kazang
salarlar.

D) Basit makineler, kuvvetin yéniinii degistirebilirler.
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Asagidakilerden hangisi, basit bir makine de-
gildir?

A) B)
=
K J J
Kiyma makinesi Balta
C) N D) N
Vs i.
.

Pense Utd
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Asagidaki semada bilgi dogru ise (©), yanlis ise (&)
yolunu takip ederek ikislardan birine ulasiliyor.

Tahterevalli,
destegin orfada

oldugu kaldirag
bigimidir.

Vida, silindir
etrafina
sarilmis egik

Egik
diizlemde
kuvvetten

kayip vardr.

diizlemdir.

Loks 2.k 3.gkis  4.gkis

Semada verilen agiklamalara gare tabelalar takip
edildiginde kag numarali gikisa ulasiir?

A1 B)2 3 D)4
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Sekilde verilen kaldirag sistemlerinde K, L ve M ci-
simleri dengededir.

E YT N

Buna gare K, L ve M cisimlerinin agirliklr: ara-
sindaki iliski nasildir?

A K=LzM B)L>K>M
0 M>K>L D)L>M>K
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Glinlik hayatta is yapmamiz: kolaylastiran araglara
“basit makineler” denir.

Buna gére as

ida verilen araglardan hangisi
sit makinelere drnek gésterilemez?

il

Kiirek Elektrikli sijpirge

D)-

Pense Findik kiracagt

A)

N

]
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Asagidakilerin hangisinde kuwetten kazan, di-
Gerlerine gire en fazladir?

A6 F B6 F|
96 F D6 F
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Asagidaki kaldiraglar gruplandirildiginda, hangisi
digerlerinden farkh bir grupta yer alir?

B)

El arabasi

Findik kiracagi Makas
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Yukarida verilen kaldirag tiirii basit makinelerden

hangilerinde kesinlikle kuwetten kazang vardir?

Alve2 B)1ve3
C)2ve3 D)3ved
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Bir cocuk, sekilde verilen malzemeler ile bir kal-
dirag yoparak kutuyu kaldirmak istemektedir. An-
cak kutuyu keldirirken uygulayacei kuwetin en az
olmasini istemektedir.

Kutu

asagidakilerden han-
gisi gibi yaparsa amacina ulagir?

A) | Kuwvet le(uwzt
€) | Kuwvet ;me
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Basit makinelerle ilgi

I. Kuwetten kazang sajlandigi oranda yoldan
kaybedilir.
IL. Tsten kazang saglanir.
TIL. Yiikiin kuwvete orani, kuwet kazancin verir,

yergilarindan hangileri dogrudur?

A) TveID B)Ive ITT
€) IIveIIT D) I, II ve IIT
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Bir ogrenci sekildeki gibi bir kuwet uygulayarak
cismi_kaldirabilen bir kaldirag yapiyor ve bu tip
bir kaldiracin giinlik yasamdaki kullanim alanlarint

arastiriyor.
cisim Kuvvet

Destek

Asagidakilerden hangisi Grencinin arastirmalart
sonucunda buldugu yanhs bir &rnektir?>

A)El arabasi B) Gazoz agacagi
€) Ceviz kiracaji D) Masa




image31.png
Basit makinelerle ilgili asagidaki &3rencilerden
hangisi yanhis bilgi vermistir?

Basit makinelerle is kolayligt sagla-
nabilir.
B)
Uygulanan kuvvettin yonii degisti-
5 rebilir.
-
[5) m
i
) Birisinyapilma hizini degistirebilir.
Y
D)
Tsten ve enerjiden kazang sagla-
e
-

A)
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Asagida verilen basit makinelerden hangisinde kuv-

vet kazanci yoktur?

El arabast Findik kiracagi

A) 8)

)

Cimbiz Pense.
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Asagida verilen basit makinelerden hangisinde

uygulanan kuwet kesinlikle yikten daha fazladir?

B)

El arabasi

£

Gazoz acacags Pense

D)
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Asagida verilen kaldiraglart destek noktasinin
bulundugu yere gére grupladigimizda hangisi gru-
bun diginda kalr?

A) B)

.
3|

Ceviz kiracag

pZ

Makas El arabast

<) D)
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A)

Ceviz kiracag1

Asaida  verilen basit
makinelerden hangisinin
calisma prensibi yanda-
ki kaldrag ile benzer
szelliktedir?

Cimbiz

I))-

Gazoz agacadt
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1. Destek, yiik ile kuvvet
arasindadir.

2. Kuvvetten kazang
saglar.

Yukaridaki kartta bir kaldirag resmi ve onunla
ilgili bilgi verilmistir.
Buna gére, sadece 1. bilgi degistirilirse
karta asagidakilerden hangisinin resmi
yapistinimalidir?

A
s ®
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4

Sekildeki sistemde su kabi F kuvveti ile den-
gelenmistir.

Bir siire sonra asagidakilerden hangisi
yapilirsa denge bozulur?

A) Kaba bir miktar su ekleme
B) Kaba bir miktar tuz ekleme

C) Destegi F kuvvetine yaklastirma
D) F kuvvetini arttirma
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Kaldiraglar Ozellikleri

Kuvvet, destek ve yiik
arasindadir.
[ORY ®
’\fo Destek, yiik ile kuwetin
b arasindadir.

Yiik, destek ile kuvvet
arasindadir.

Tabloda bazi kaldiraglar ile 6zellikleri eslesti-
rilmigtir.

Buna gére, eslestirmenin dogru olabilme-
si icin hangi kutucuklarin yer degistirmesi
gerekir?

A)YveZ B)XveY

C)1ve3d D)1ve2
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Bahge Makasi Terzi Makas!

Calisma prensibi ayni olan bahce makasi ile terzi
makasi arasindaki farklligin sebebi asagidakilerden
hangisidir?

A) Bahce makaslarinin dallari kesebilmesi icin biiytik

bir kuvvete ihtiyac vardir. Bu ylizden sap kisimlari
daha uzun yapilir.

B) Terzi makaslarinin u¢ kisimlarinin uzun olmasi az
kuvvetle daha cok kuvvet uygulanabilmesi icindir.

C) Bahgce makaslarinin uc kisminin kiictik olmasi cok
kuvvetle az is yapilmasina neden olur.

D) Terzi makaslarinin sap kisminin kisa olmasi kuvvet-
ten kazang saglar.
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Alper &gretmen tahtoga bir keldrag resmi cimist.

=
P
.

Buno gre, darenclerine kuwet kolu vo yik kolunun
Kuvverten kazanca etkisin sormugtur.

Kt kol > Yk ol s k-
vetten kezons vordr.
/B °

Dera
Kawet kol < Yik kola e k-
vetten kazang vardi.

Solean.

Kuwetkolu = Yik kola fso k-
vetten kazan vardi.

Ogrencilerin vermis oldugu covaplordan hangileri
dogrudur?

A Dena B)elean

) Selean ve Sinan 0) Derya ve Sinan

Sian
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\{\

N
AN

Yukanida verilen ayni boydaki makaslarla ayni
cisim kesilirken hangisinde kuvvet kazanci en
fazla olur?

Al Bl

cym D)V

A

4N
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Kaldiraglar Kazanglan

fir

Yukandaki tabloda numaralandinimis yerlere
gelebilecek Kazang gesitleri asagidakilerden
hangisi olabilir?

| Yol Kuvvet Is
8) | Kuwet Yol Kuvvet
C) | Kuvvet Kuvvet Yol

D) | Yol Yol Kuvvet
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Kuvvet

wea |/

Destek ‘ Yok kolu

Sol«—e—+Sag

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1'deki agiriksiz esit bolmeli gubuk ve P yiikii
kullanilarak elde edilen sonuglarla Sekil 2'deki
grafik iziliyor.

Buna gére, agagidaki islemlerden hangileri ya-
pilmistir?

1. Destek ve P yiikii birer bdlme sola kaydirilarak
kuvvet 8lgiimistir.

Il. P yiikii sirasiyla K, L, M noktalarina konularak
kuvvet dlgiiimastir.

ll. Dinamometre ~ destege  yaklastirilip ~kuwvet
Slgimstir.

A) Yalniz1 B) Yalniz Il

C)lvelll D)live lll
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P=all N
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* Kuvvetten kazang vardir
* Kuvvetten kazang yoktur

40N
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“ Kuvvetten kazang vardir
“ Kuvvetten kazang yoktur
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¥ Kuvvetten kazang vardir
¥ Kuvvetten kazang yoktur
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* Kuvvetten kazang vardir
* Kuvvetten kazang yoktur
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Kuvvet kolu=15 em




image55.png




image56.png




image57.png




image58.png




image59.png




image60.png
1. Tip Kaldirag 2. Tip Kaldirag 3. Tip Kaldirag
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2. Tip Kaldirag
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1. Tip Kaldwra
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3. Tip Kaldirag
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Mavi sularda kirek geken Sinan yaptgi iste kiiregin
amacini merak eder ve arastir.
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Kuwvet Yk
=
Destek
)
Yik Ku\fvet
Destek

Sekildeki kaldirag tiirlerine asagidakiler-
den hangisi dmek verilemez?
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Cinar kaldiraglarla ilgili sekildeki posteri hazirli-
yor.

Posterde P, R ve S yerine ne yazarsa posteri
hatasiz olur?
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Destek Yok

1. Kuvvet kolu kag birimdir?
2. Yiik kolu kag birimdir?

3. Yiik kag Newton'dur?

4. Kuvvet kazanci kagtir?

Eslem’in séyledigi sayisal deger, tahtadaki
esit bdlmeli kaldiragla ilgili sorulardan han-
i n dogru cevabidir?
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sekildeki gibi tahteravallinin bir ucunda 240N agirhginda
bir cocuk durmaktadir.

Buna gore yatay dengeyi saglamak igin 400N agirhgindaki
bir cocuk hangi nokta ya da noktalar arasinda durmalidir?
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Yiik kolu

o Kuvvet kolu
K L M N

Sekilde K, L, M ve N kaldiraglarina ait kuvvet
kolu ve yuk kolu uzunluklarini gosteren grafik
verilmistir.

Buna gére, hangi kaldiracta kuvvet kazanci
en fazladir?
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